

# 石景山报

## 区直机关“五个一”创建暨“道德大讲堂”活动启动

本报讯(记者徐巍 通讯员郁杨)11月14日,区直机关“五个一”创建暨“道德大讲堂”活动正式启动。据了解,区直机关工委在区直机关系统各基层党组织中大力倡导“五个一”创建活动,并在区机关院内36个单位中集中开展“道德大讲堂”活动。

“道德大讲堂”活动主要以倡导勤政廉洁、敬业守信、忠诚负责、知礼守礼等为主要内容,每次由一个单位承办“道德讲堂”活动,其他单位参与学习,以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”的形式推动教育活动的开展。“道德讲堂”严格按照5个流程开展活动,即:唱歌曲、学模范、诵经典、谈感悟、送吉祥。

启动仪式当天,区经信委承办的首场机关“道德讲堂”活动同期举行。在一曲《公民道德歌》后,与会人员共同观看了专题片——《为民爱民的好医生——贾立群》,学习了解了贾立群爱岗敬业、默默奉献的精神。

2013年11月18日 星期一  
第88期(总第1259期)本期16版  
中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线  
●88699818-1004  
●88699820-1004

# 我区兴起学习贯彻十八届三中全会精神热潮

本报讯 11月15日,市委市政府理论学习中心组举行学习(扩大)会,邀请中央财经领导小组办公室副主任杨伟民,以《坚持社会主义市场经济的改革方向 全面深化改革》为题,畅谈了对于十八届三中全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》的学习体会。区四套班子等区级理论学习中心组成员通过电视电话会议形式参加了学习。

杨伟民说,《决定》阐述了在新的历史起点上全面深化改革的重大意义,全面总结了改革开放35年来的伟大成就和历史经验,鲜明提出了全面深化改革的指导思想、总体思路、主要任务和重大举措。充分体现了党的十八大精神,体现了习近平总书记的系列讲话精神和新一届中央领导集体全面深化改革的智慧和勇气,体现了全党全国各族人民全面深化改革的愿望和要求,是新时期全面深化改革的行动纲领,是可以与十一届三中全会相媲美的又一个具有里程碑意义的改革文件,是中国历史上又一个具有划时代意义的光辉文献。

会后,区委常委、副区长田利跃在接受记者采访时谈道,党的十八届三中全会是举世瞩目的,作为一个地区而言,期盼着三中全会的精神能够在以后的工作中得以贯彻落实。在今天的中心组学习中,杨伟民对三中全会核心问题的一些解读,让我进一步体会到十八届三中全会吹响了全面深化改革奋进的号角,那么在石景山区的建设当中,我们要落实好三中全会的精神,比如如何处理好市场和政府的关系,比如在农转居的过程中,如何把农民的利益和土地流转结合起来,政府如何转变职能,在市场经济体制中发挥更大的作用,这都是下一步深化改革需要做的工作。

区发改委主任岳林华在接受记者采访时谈到了区发改委的具体工作,他说,区发改委要做好国民经济和社会发展的年度计划,为区委区政府科学决策提供参考,在推进工作的过程中要发挥敢于创新、敢于担当的精神,把各项工作落实好,实现区委区政府提出的经济社会发展目标;同时,要处理好发展与转型的关系,要确保石景山区由传统的工业石景山向绿色生态石景山的转变,就必须牢牢抓住经济这个第一要务,大力发展现代服务业,发展低碳绿色产业;另外,要处理好充分发挥市场机制作用和政府职能作用的关系,政府通过创新、通过改变管理方式、方法,为经济社会发展创造良好的环境,让我们的发展成果更好地惠及百姓。

区总工会主席李桂珍在谈到自己的感受时说:“通过学习会议精神,我深深感受到十八届三中全会是我党历史上一次具有里程碑意义的大会。给我印象最深的是,15项改革中有6项都是经济体制改革。改革的核心就是把改革红利全民共享。特别是在改革开放的过程中,工人做了很大的奉献和牺牲,辅导报告中特别提到了医保、社保的问题,通过社会保障拉动内需,这对于广大一线职工是一个巨大的鼓舞。”

又讯 连日来,学习贯彻党的十八届三中全会精神的热潮在全区兴起,我区广大干部群众通过报纸、电视、广播、网络等方式学习贯彻全会精神,并表示,要以全会精神为指导,立足本职工作,更好地为石景山区域经济社会发展作贡献。

石景山区科委主任王亚迅介绍,在服务企业上,石景山区已经开始从整合政府部门力量扩大到整合社会力量。年底,北京首个区县级“创新服务平台”将启动,位于中关村石景山园的北Ⅱ区西山汇A2楼。有别于行政服务大厅的行政审批服务,“创新平台”将根据市场需求充分发挥延伸服务。楼内囊括了特色服务中心、信息服务中心、技术服务中心,建立了数据中心、中介服务超市、展览展示大厅、生产性服务业孵化基地和投融资服务体系。不仅汇集科委、园区管委会、发改委、经信委、工商税务等涉及企业生产经营发展的职能部门和政府资源,还整合了中介、银行、会计事务所等社会机构,集聚了一批产业关联的企业和中介服务机构,联手

为企业提供一站式和一条龙的服务,让企业享受工商注册、国地税登记、规划、建设、环保等行政“一站式服务”的同时,还能获取地域较近的产业链上下游合作方信息、融资担保、知识产权服务、中介服务机构等市场主体的信息和咨询服务。平台一层大厅将会有57个窗口,使服务更加高效、便捷。“学习三中全会精神,有一句话我们感触特别深,‘充分发挥市场在资源配置中的决定性作用’。企业经过审批入驻后,更多的会遇到法律、融资、人才等方面的需求,政府的关联部门和社会的中介部门,将对企业的发展、成长环节起到巨大的推动作用。”

十八届三中全会闭幕后,区卫生局全体干部职工采取集中学习、分散自学、专题讨论等形式,让干部职工充分领会全会精神实质和深刻内涵,通过宣传栏、网站、微博、报刊等宣传阵地,采取多形式、多渠道深入学习,学习贯彻全会精神,紧密结合工作实际,全面深化医改工作,紧密结合卫生工作实际,进一步解放思想,改革创新工作机制,激发广大医务人员工作积极性,积极破解卫生事业发展难题,全面深化医药卫生体制改革。紧紧围绕区委区政府各项工作决策部署,在卫生局各党组织和广大共产党员中继续开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动,加强调研,解决实际问题,为明年工作提前做好谋划,推进卫生事业持续健康发展。同时,区卫生局把贯彻落实中央八项规定执行情况纳入党风廉政建设责任制检查考核,切实转变作风,不断提高为民服务的意识和能力。

与此同时,全区9个街道(鲁谷社区)组织机关干部、社区工作者集中学习贯彻十八届三中全会精神。古城街道党工委充分发挥“三个一”学习活动的优势,第一时间组织以科室为单位学习十八届三中全会公报,全面细致学习深化改革的指导思想、总体思路、目标任务,深刻领悟新形势下全面深化改革的纲领性文件;老山街道的社区干部表示,要结合街道开展的学习活动,及时地消化和

吸收全会精神实质,积极组织好社区居民加强学习,营造学习全会精神的浓厚氛围,全面深入地了解和把握会议重要精神,把学习全会精神与做好街道、社区当前各项工作紧密结合起来,适应新时期工作的新特点新要求,探索新时期工作的新方法新经验,全心全意服务地区居民;八角街道组织全体机关干部、社区党员、积极分子,通过网络、报纸、微博等多渠道、多途径对党的十八届三中全会精神开展自学和交流,广大机关干部也结合工作实际,充分表达了自己对全会召开的感想和体会。大家纷纷表示,党的十八届三中全会是一次鼓舞人心、激动人心的会议,街道全体机关干部要努力适应新时期工作的新特点新要求,探索新时期工作的新方法新经验,努力提高工作科学化水平;苹果园街道组织街道中心组成员对全会公报进行了认真研读,大家纷纷表示,要结合自身工作实际,深入学习贯彻十八届三中全会精神,发挥基层工作特点,不断地创新工作,提高效率,努力为地区居民做好服务,用奋发有为的精神推动街道更好发展;五里坨街道组织社区党员收听、收看十八届三中全会实况,并以社区板报、橱窗宣传等形式向社区居民宣传全会精神,同时,组织青年党员积极参与网络学习、评论,关注全会精神,发表学习感受;重聚园社区号召广大社区干部深入学习贯彻全会精神,发挥党员模范带头作用,积极投身社区建设,为未来的幸福生活贡献自己的力量;八宝山街道电科院社区以播放视频、诵读报纸的方式,使大家学习了十八届三中全会精神。

本报记者、通讯员综合采写



## 92件代表建议办理完毕并逐件答复

本报讯(记者黄蕊)11月14日,记者从区第十五届人大常委会第十三次会议上了解到,今年我区人大代表提出建议92件,其中重点建议7件,已全部办理完毕,代表满意度率93%。

据了解,区第十五届人大第三次会议期间,区人大代表围绕环境治理、民生改善、道路交通、市政建设等方面提出了建议、批评和意见92件。目前,已解决或部分解决的33件,占36%;列入计划、推动工作取得一定成效的42件,占46%;受政策、财力等因素制约尚不能解决,并向代表作出说明解释的17件,占18%。

通过对办理情况的审议,委员们表示,代表们所提的大部分建议,既紧紧围绕政府中心工作,又充分反映了人民群众的需求和社会热点问题。区政府在办理过程中,高度重视、广泛听取代表意见、建立健全制度,办理质量得到明显提升,群众的诉求逐步变为现实。同时,委员们还就办理工作中存在的不足给予了意见和建议。

会议还听取审议了《关于我区园林绿化可持续发展情况的报告》。同时,会议决定我区第十五届人民代表大会第四次会议将于2014年1月7日召开。

## 加强社会工作者队伍建设

本报讯(通讯员王磊)区社会办在工作中通过“点、线、面”结合,不断加强社会工作者队伍建设。

区社会办抓住关键点,采取一竿到底的工作方式,组织社区党组织、居委会、服务站负责人工作培训,介绍新形势、新任务、新部署,更好地发挥其做好辖区各项工作的带头作用;举办了两期60余人的“青年社工沙龙”活动,培养社区工作骨干力量。

区社会办还大力延伸工作线,不定期对41个商务楼宇工作

站、10家枢纽型社会组织工作人员进行业务指导,推动社会领域党建、社会组织服务管理等工作深入开展;依托新媒体平台,传递社会建设新动态、新要求,开阔视野。

同时,区社会办不断拓展覆盖面,对240名新招录社区工作者进行初任培训;以全市“万名社区工作者培训计划”为抓手,实现对全区1600名社区工作者轮训,目前已完成850余人的培训,提高了队伍的整体素质及专业化水平。

### 导读

■国家行政学院教授汪玉凯深入解读十八届三中全会精神

——详见3版

■拆迁居民回社区庄产一票选代表

——详见5版

■黄红橙绿“贴”心间——八角街道召开预防煤气中毒工作动员部署会

——详见8版